

Секция «3. Современные реалии мировой экономики»

ИНФЛЯЦИЯ: СОВРЕМЕННЫЙ АСПЕКТ И МЕТОДЫ БОРЬБЫ

Долженков Николай Игоревич

Студент

Юго-Западный государственный университет, Экономический факультет, Курск,

Россия

E-mail: rakinov@yandex.ru

Научный руководитель

к. э. н. Свеженцева Ирина Николаевна

Внимание к инфляционным процессам в России всегда было пристальным из-за чрезвычайно высокой социальной значимости этого явления и потому, что оно объективно предоставляет достаточно поводов для разумной критики. В настоящее время инфляция - один из самых болезненных и опасных процессов, негативно воздействующих на финансы, денежную и экономическую систему в целом. Инфляция не только означает снижение покупательной способности денег, но и подрывает возможности хозяйственного регулирования, сводит на нет усилия по проведению структурных преобразований, восстановлению нарушенных пропорций.

На данный момент в России заметна тенденция к снижению инфляции относительно данных 2008 года, когда она составляла 13,28%. По данным Центрального банка России, за 9 месяцев инфляция в России в 2013 году составила 4,63% [3]. За аналогичный период прошлого года – 5,05%. Октябрь 2013 года показал инфляцию почти в три раза превышающую сентябрь – 0,6%. Итого рост инфляции в 2013 году составил 5,23%. За 10 месяцев прошлого года показатель был на уровне 5,51%, рост в октябре составлял 0,46% [2].

Следует отметить, что негативные социально-экономические последствия инфляции определяют необходимость комплексного подхода к ее снижению [1, с.4]. В настоящее время существует множество методов по борьбе с инфляцией:

1. Регулярная установка ориентиров ("коридор") инфляции денежной массы с разбивкой на кварталы. Разработка системы действий, направленных против отраслей и предприятий, нарушающих установленные ориентиры. Определение также критического уровня инфляции, превышение которого автоматически предполагает приостановку действий, стимулирующих спрос и ужесточение антиинфляционной политики.

2. Введение прямых ограничительных мер, направленных против роста цен в отраслях-монополистах.

3. Важно ограничить дефицит бюджета уровнем 4-5%. Наращивание государственных инвестиций должно происходить параллельно с расширением доходной базы бюджета.

4. Поддержание процентных ставок на уровне, незначительно превышающем темп инфляции, при этом необходимо стимулировать их дифференциацию с целью замедления оборота денежной массы. Следует отладить механизмы подводки централизованных субсидий и кредитов и субсидий через уполномоченные банки для предотвращения перекачки средств в спекулятивные операции на денежных рынках.

Форум «III ММФФ»

5. Ужесточение мер против просроченной дебиторско-кредиторской задолженности (стимулирующей инфляционные процессы) помогает нормализовать кругооборот оборотного капитала в промышленности и развитии вексельного обращения.

Таким образом, для снижения инфляции, с нашей точки зрения, необходимо повысить системность мер по ее регулированию, формирование которых возможно после комплексного фундаментального и технического анализа инфляционных рисков с учетом их модификации на конкретном этапе развития России.

Литература

1. Красавина Л.Н. Снижение инфляционных рисков как фактор достижения прогнозируемых показателей инфляции и ценовой стабильности // Деньги и кредит. – 2012. - №12. – С.3-11.
2. Инфляция в России в 2013 году, уровень инфляции // www.ria.ru
3. Официальный сайт Центрального банка России // www.cbr.ru

Слова благодарности

Спасибо за предоставленную возможность поучаствовать в вашей конференции.